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ТЕНДЕНЦІЇ ВОЛОНТЕРСЬКОГО РУХУ СЕРЕД МОЛОДІ 

(на основі результатів проведення соціологічного дослідження) 

 

Волонтерський рух в Україні залишається важливим елементом 

громадянського суспільства, особливо після 2014 року та з початком 

повномасштабного вторгнення росії у 2022 році. Молодь (14–35 років) відіграє 

провідну роль у волонтерських ініціативах, які охоплюють гуманітарну 

допомогу, підтримку армії, екологічні проєкти та цифрові активності. Сучасні 

виклики, такі як економічна нестабільність, психологічне виснаження, вплив 

соціальних мереж і потреба у післявоєнній відбудові, роблять дослідження 

волонтерських тенденцій серед молоді надзвичайно актуальним. Це дозволяє не 

лише зрозуміти мотивацію та поведінку молодих волонтерів, а й розробити 

стратегії для підтримки їхньої активності в умовах тривалої кризи. 

Волонтерство поступово стає більш структурованим. У 2023 році Міністерство 

молоді та спорту України запустило програму «Волонтерський хаб», яка навчає 

молодь основам проєктного менеджменту та фандрейзингу. У 2024 році було 

створено Всеукраїнську асоціацію молодіжного волонтерства, яка координує 

діяльність регіональних осередків. Нові законодавчі ініціативи, як-от проєкт 

закону про податкові пільги для волонтерських організацій (2024), спрямовані 

на полегшення їхньої роботи. Водночас бюрократичні перепони, як-от 

складність  офіційної  реєстрації  волонтерів,  залишаються  проблемою. 
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Популярними стають корпоративні волонтерські програми: IT-компанії, такі як 

SoftServe, залучають молодих працівників до благодійних проєктів, що 

поєднують волонтерство з професійним розвитком. 

Повномасштабна війна посилила волонтерську активність, але змінила її 

фокус. Якщо у 2022 році більшість ініціатив стосувалися екстреної допомоги 

(евакуація, медикаменти), то у 2024 році молодь дедалі більше працює над 

довготерміновими проєктами: відновлення інфраструктури, психологічна 

реабілітація ветеранів, інтеграція переселенців. Наприклад, ініціатива «Будуємо 

Україну разом» у 2024 році залучила тисячі молодих волонтерів до відбудови 

шкіл і будинків на деокупованих територіях. Водночас війна створює нові 

виклики: молодь, яка виїхала за кордон, рідше долучається до волонтерства в 

Україні, хоча діаспорні ініціативи (збір коштів за кордоном) набирають обертів. 

Волонтерський рух серед молоді в Україні залишається важливим елементом 

громадянського суспільства, адаптуючись до викликів війни та цифрової ери. 

Молодь демонструє високу активність, мотивовану патріотизмом, 

самореалізацією та прагматичними цілями. 

Основні напрями включають гуманітарну допомогу, цифрове, екологічне, 

освітнє та нове культурне волонтерство, з тенденцією до мікроволонтерства. 

Цифрові платформи, зокрема Telegram, TikTok і «Дія», значно полегшують 

мобілізацію, але потребують кращої координації та захисту від шахрайства. 

Виклики, такі як емоційне вигорання, регіональна нерівномірність, фінансові 

обмеження та низька інклюзивність, потребують системних рішень. 

Рекомендації включають: розширення програм психологічної підтримки та 

тренінгів із протидії вигоранню; посилення децентралізації волонтерських 

ініціатив через підтримку малих громад; спрощення доступу до грантів і 

створення національної платформи для координації проєктів; розвиток 

інклюзивних програм для залучення вразливих груп молоді; інтеграція 

волонтерства в освітні програми для популяризації культури громадянської 

активності. 

Подальші дослідження можуть аналізувати вплив післявоєнної відбудови 

на волонтерські практики та порівнювати досвід української молоді з 

міжнародними прикладами. З належною підтримкою волонтерство може стати 

основою для розвитку сильного громадянського суспільства в Україні. 

Під час проведення дослідження було висунуто такі гіпотези: 

1. Рівень обізнаності респондентів стосовно волонтерської діяльності є 

вищим серед респондентів, які ним займаються. 

2. Респонденти, які в минулому пережили трагічний досвід, більш схильні 

до волонтерської діяльності. 

3. Респонденти, які висловлюють сумніви та негативне ставлення до 

волонтерської діяльності, стикнулися з обманом в цій сфері. 
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4. Загальне ставлення респондентів до волонтерської діяльності є більш 

позитивним серед тих, хто безпосередньо бере в ній участь, і більш негативним 

серед тих, хто стикнувся з обманом. 

На основі проведеного опитування та аналізу емпіричних даних ми 

перейшли до наступних висновків щодо висунутих гіпотез дослідження: 

1. Перша гіпотеза частково підтверджується. Більшість респондентів 

(42,9%) беруть інколи участь у волонтерських заходах, менша частина обрали 

варіанти ні (28,6%) та ніколи (28,6%). Це свідчить що більшість респондентів 

не займаються волонтерською діяльністю. Проаналізувавши відповіді 

респондентів на опитування, можна зробити висновок, що респонденти які 

займаються волонтерською діяльністю, обізнаніші, ніж ті які нею не 

займаються. 

2. Друга гіпотеза підтверджується. З опитаних респондентів відсоток тих, 

хто пережив трагічний трагічний досвід та займається волонтерською 

діяльністю в цей час дорівнює – 0%. 

3. Третя гіпотеза частково підтверджується. З відповідей респондентів 

можна зробити висновок, що тих хто стикнувся з шахрайством у цій сфері дуже 

маленька кількість (14,3%), але більшість з них висловлюють сумніви та 

негативне ставлення. 

(Питання 28) 
4. Четверта гіпотеза частково підтверджується. З опитаних респондентів 

переважна більшість не стикалася з обманом, та ретельно перевіряє організації 

в яких проходять збори (85,7%), а ті хто стикнувся з обманом не мають 

конкретної думки з цього (14,3%), тому можна зробити такі висновки. 

Волонтерський рух серед молоді набуває популярності завдяки 
зростанню соціальної свідомості, доступу до інформації через цифрові 
платформи та бажанню молодих людей впливати на суспільні зміни. 
Основні тенденції включають перехід до онлайн-волонтерства, фокус на 
екологічні та соціальні ініціативи, а також залучення через проєкти, що 
поєднують особистісний розвиток і громадську користь. Молодь дедалі 
частіше обирає гнучкі формати волонтерства, які відповідають їхнім 
інтересам і графікам, а також використовує соціальні мережі для 
популяризації ініціатив. Водночас викликами залишаються брак часу, 
недостатня підтримка з боку організацій та ризик вигорання. Загалом, 
волонтерство серед молоді стає важливим інструментом громадянської 
активності, сприяючи формуванню відповідального та залученого 
покоління. 

 
Список використаних джерел 
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ВПЛИВ ВІДДАЛЕНОЇ РОБОТИ НА СОЦІАЛЬНУ ВЗАЄМОДІЮ ТА 

ОСОБИСТЕ ЖИТТЯ (НА МАТЕРІАЛАХ СОЦІОЛОГІЧНОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ) 

Дистанційна робота (telecommuting, remote work) – це форма організації 

праці, яка передбачає виконання професійних обов’язків поза межами офісу за 

допомогою цифрових технологій [2]. Дистанційні робітники працюють у будь- 

якому місці за власним вибором. Водночас мають бути на зв’язку з 

роботодавцем за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій [1]. 

Робота з дому, яка стрімко поширилася після пандемії COVID-19 та набула ще 

більшої популярності під час війни та стала невід’ємною частиною сучасного 

ринку праці. Цей формат значно трансформував організацію трудової 

діяльності, вплинув на соціальні взаємодії працівників, їхній психологічний 

стан та спосіб поєднання професійного і особистого життя [4]. 

Підвищення актуальності теми зумовлене тим, що дистанційна праця 

розширила можливості для гнучкої зайнятості, але водночас поставила нові 

виклики. Зміна середовища праці, відсутність чіткого поділу між робочим і 
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